

## 1956—2016: 60 év üzenete

---

1956 hatvanadik évfordulójának alkalmából 2016. december 8-9. között a Külügyi és Külgazdasági Intézet és a British Association for Slavonic and Eastern European Studies (BASEES) szervezésében került megrendezésre az „1956 és nemzetközi környezete” című nemzetközi tudományos konferencia.



A rendezvényen Asqui Jorge Kristóf, a Nemzeti Közszerológiai Egyetem Hadtudományi Doktori Iskolájának doktorandusza is előadást tartott. Spanyol szerepfelfogás: a Franco-rendszer külpolitikája és a magyar 1956. című témájával hatalmas érdeklődést és elismerést vívott ki a résztvevők és a szervezők részéről egyaránt. Előadásában bemutatta a spanyol Franco-rendszer katonai jellegét és annak a hidegháború biztonsági környezetéhez jól illeszkedő antikommunista külpolitikáját. Az Egyesült Államokkal megvalósuló bilaterális védelmi együttműködés keretében a kétpólusú világ antikommunista tagjaként működött az ibériai ország, mely az 1956-os magyar események során aktivizálva magát belpolitikai stabilitását is igyekezett elérni. Az érdeklődők az előadás során képet kaphattak a spanyol társadalomnak a magyar felkelők és menekültek iránt tanúsított szolidaritásáról is.

Az előadó gördülékeny és választékos beszéde, igényesen elkészített prezentációja és levéltári forráshasználata méltó módon jelenítette meg az Nemzeti Közszerológiai Egyetemen folyó tudományos tevékenységet és 1956 elévülhetetlen üzenetét.

## 1956 feat. 2016: El mensaje de los 60 años

---

Con la ocasión del 60º aniversario de la revolución húngara de 1956, con la colaboración del Instituto de Asuntos Exteriores y Comercio de Hungría (IFAT) y de la Asociación Británica de Estudios Eslavos y Europeos del Este (BASEES) se organizó la conferencia “1956 y su entorno internacional” celebrada en los días 8 y 9 de diciembre de 2016. El objetivo de la conferencia internacional de dos días de duración, en el marco del año conmemorativo, fue analizar el contexto internacional de 1956 desde varios aspectos.

Jorge Kristóf Asqui, con el fin de estrechar las relaciones científicas entre Hungría y España, en su ponencia presentó el punto de vista español cuyo título fue “La percepción de papel española: la política exterior del régimen de Franco y los acontecimientos de 1956 en Hungría”. El joven investigador húngaro es estudiante de la Doctoral School of Military Sciences en la Universidad Nacional de Servicio Público de Budapest (NUPS).

Durante su intervención Sr. Asqui destacó el carácter militar del régimen franquista y el declarado anticomunismo en sus relaciones internacionales, de los cuales el último llegó a ser prioritario al estallar la revolución húngara contra el dominio soviético en el otoño de 1956. El ponente, con fluidez en su discurso y con profesionalismo en su presentación PPT y en el uso de los documentos y fuentes de archivo, analizó la actitud del Gobierno franquista y describió también las reacciones de solidaridad de la sociedad española con respecto a los revolucionarios y los refugiados húngaros.

La ponencia fue recibida con reconocimiento tanto por los participantes como por los organizadores, dejando la huella del éxito en la evolución de la cooperación científica húngaro-española.

Budapest, 2017. január 3.